

**Информация за пациента**

*Моля, прочетете внимателно тази листовка преди да започнете лечение. Тя съдържа кратка информация относно Вашето лекарство. Ако не разбирате нещо или имате допълнителни въпроси, обърнете се към Вашия лекуващ лекар. Запазете я, защото може да се наложи да я прочетете отново. Това лекарство е предписано лично на Вас и не трябва да го давате на други. То може да им навреди, дори ако симптомите им са същите като Вашите*

ANALGIN®

АНАЛГИН®

Таблетки

**КАКВО СЪДЪРЖА АНАЛГИН?**

Всяка таблетка съдържа лекарствено вещество metamizole sodium 500 mg.

**Помощни вещества:** Микрокристална целулоза, магнезиев стеарат, повидон, пшенично нишесте, талк.

**ЛЕКАРСТВЕНА ФОРМА И ОПАКОВКА**

Таблетки по 10 броя в блистер от PVC/алуминиево фолио; по 2 или 50 блистера в картонена кутия заедно с листовки.

**ПРИТЕЖАТЕЛ НА РАЗРЕШЕНИЕТО ЗА УПОТРЕБА И ПРОИЗВОДИТЕЛ**

СОФАРМА АД

София 1220, ул. "Илиенско шосе" 16, България

**КАКВО ПРЕДСТАВЛЯВА АНАЛГИН?**

Аналгин съдържа лекарствено вещество метамизол натрий, което се отнася към обезболяващите (аналгетици) лекарства. Освен обезболяващо той притежава и температуропонижаващо действие.

**ЗА КАКВО СЕ ИЗПОЛЗВА АНАЛГИН?**

Повлияване на болков синдром от различен произход: главоболие, зъбобол, невралгии, неврити, миалгии, травми, изгаряния, постоперативни болки състояния, фантомна болка, дисменорея, бъбречни и жлъчни колики. Като температуропонижаващо лекарство може да се прилага в комплексната терапия на възпалителни заболявания на горните дихателни пътища, трахеити и трахеобронхити, инфекциозни заболявания.

**КОГА НЕ ТРЯБВА ДА СЕ ИЗПОЛЗВА АНАЛГИН?**

*Не трябва да приемате аналгин в следните случаи:*

- Свръхчувствителност към метамизол и други пиразолонови производни;



- Остра чернодробна порфирия (наследствено заболяване с нарушено образуване на еритроцитите) или глюкозо-6-фосфатдехидрогеназна недостатъчност (наследствено заболяване с недостатъчност на този ензим);
- Тежки чернодробни и/или бъбречни заболявания;
- Хематологични заболявания, като апластична анемия (анемия, вследствие на увреждане на кръвотворната функция на костния мозък), агранулоцитоза (силно намаляване на определен вид бели кръвни клетки) и левкопения (намаляване на общия брой на левкоцити);
- Да не се прилага при деца под 15 годишна възраст;
- Бременност и кърмене.

### **ПРЕДИ ДА СЕ ЗАПОЧНЕ ЛЕЧЕНИЕ С АНАЛГИН**

*Уведомете лекуващия си лекар, ако имате някакво хронично заболяване, ако сте свръхчувствителни към други лекарства или храни, или вземате други лекарства или в случай на:*

- Непоносимост към болкоуспокояващи лекарства (непоносимост към аналгетици и противоревматични лекарства);
- Алергично обусловена бронхиална астма (пристъп на задух);
- Заболявания, протичащи с намаляване броя на левкоцитите;
- Бъбречни или чернодробни нарушения.

### **Бременност и кърмене**

*Уведомете Вашия лекар, ако сте бременна или планирате да забременеете. Преди да започнете употреба на някакво лекарство по време на бременност, непременно се консултирайте с лекуващия си лекар.*

**Бременност** - Не се препоръчва прилагането на метамизол през време на бремеността.

**Кърмене** - Употребата на продукта в периода на кърмене е нежелателна. В случаите на наложителна употреба кърменето трябва да се преустанови.

### **Влияние върху способността за шофиране и работа с машини**

При приемането на високи дози Аналгин не се препоръчва управлението на моторни превозни средства или работа с машини, изискващи активно внимание, тъй като е възможно да повлияе неблагоприятно вниманието и да наруши реакциите при неочаквани ситуации.

### **Важна информация за някои от помощните вещества**

Аналгин таблетки съдържа като помощно вещество пшеничено нишесте, което може да представлява опасност за хора с непоносимост към глутен.

### **КАКВИ ЛЕКАРСТВА МОЖЕ ДА ВЗАИМОДЕЙСТВАТ С АНАЛГИН?**

*Моля, уведомете лекуващия си лекар за **ВСИЧКИ** лекарства, които употребявате в момента или сте вземали доскоро, независимо дали са предписани от лекар или са купени без рецепта.*

Едновременното прилагане на Аналгин и хлорпромазин (лекарство за лечение на психични заболявания) може да доведе до рязко повишаване на телесната температура.



Едновременното приложение на Аналгин и кумаринови антикоагуланти аценокумарол и варфарин (лекарства, които намаляват съсирваемостта на кръвта) е желателно да се избягва. Понижава действието на циклоспорин (лекарство използвано след трансплантация на органи и за лечение на туморни заболявания). Хлорамфеникол и други миелотоксични продукти (лекарства, които увреждат кръвотворенето) увеличават риска от нежелани ефекти от страна на кръвотворната система.

Аналгин може да се комбинира с атропин и хиосциамин.

### **ДОЗИРОВКА И НАЧИН НА ПРИЛОЖЕНИЕ**

*Дозата и продължителността на лечение се определят от лекуващия Ви лекар. Важно е да вземете лекарството така, както лекарят Ви го е предписал. Не трябва да променяте дозите или да преустановявате лечението, без да се консултирате преди това с лекаря, дори ако се чувствате добре. Опитайте да вземете лекарството по едно и също време всеки ден.*

Дозировката и продължителността на лечението се определя от лекуващия лекар в зависимост от тежестта на заболяването и поносимостта към продукта. При възрастни обикновено се прилага перорално по  $\frac{1}{2}$  - 1 таблетка 2-3 пъти дневно. Максимална еднократна доза - 1 g. Максимална денонощна доза - 3 g.

Деца над 15-годишна възраст се прилага по  $\frac{1}{2}$  таблетка 2-3 пъти дневно.

Поради липса на контролирани проучвания при деца под 15-годишна възраст относно безопасността на метамизол, употребата му не се препоръчва в тази възрастова група.

Метамизол не трябва да се прилага по-продължително от 3 - 5 дни или в високи дози без консултация с лекуващия лекар.

#### **Ако вземете повече таблетки, отколкото трябва**

Може да се наблюдава гадене, световъртеж, болки в корема, замаяване, отпадналост, до загуба на съзнание, рязко понижение на кръвното налягане и смущения в сърдечния ритъм.

При поява на такива признаци, като студена пот, световъртеж, повдигане, промяна на цвета на кожата и задух, незабавно потърсете медицинска помощ.

#### **Ако пропуснете поредната доза Аналгин**

Ако пропуснете една доза, вземете я колкото е възможно по-скоро. Ако почти е станало време за следващата доза, вземете я както обикновено. Не вземайте двойна доза, за да компенсирате забравената. Продължете да вземате лекарството, както Ви е предписано.

### **НЕЖЕЛАНИ ЛЕКАРСТВЕНИ РЕАКЦИИ**

*Както всички лекарства Аналгин може да има нежелани ефекти. Те обаче не се наблюдават при всички пациенти, така че Вие можете да не получите никаква реакция.*

Могат да бъдат наблюдавани: безапетитие, гадене, реакции на свръхчувствителност - уртикария, едем на Квинке (оток на ларинкса), бронхоспазм, провокиране на астматичен пристъп (пристъп на задух), понижение на артериалното налягане, анафилактичен шок. Възможно е да се



наблюдават промени от страна на пикочната система: протеинурия (белтък в урината), олигурия (намалено количество урина), полиурия (повишено количество урина), интерстициален нефрит (възпаление на бъбреците). Много рядко могат да се наблюдават промени в кръвната картина: агранулоцитоза (намаляване на определен вид бели кръвни клетки в периферната кръв), левкопения (намаляване броя на левкоцитите), тромбоцитопения (намаляване броя на тромбоцитите).

*Ако се появят нежелани ефекти, включително и такива, които не са споменати в тази листовка, информирайте лекуващия си лекар.*

### **СЪХРАНЕНИЕ**

На защитено от светлина място под 25°C.

Съхранявайте таблетките в оригиналната опаковка.

Съхранявайте таблетките на сигурно място, където децата не могат да ги видят и достигнат.

Не трябва да се използва след изтичане срока на годност, отбелязан върху опаковката.

### **НАЧИН НА ОТПУСКАНЕ**

Без лекарско предписание.

**Тази листовка е редактирана за последен път на 14.09.2006 г.**

